

Пятигорская

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

✓ ТВ-ПРОГРАММА

НА БУДУЩУЮ

НЕДЕЛЮ

стр. 3, 4, 9, 10



ПРАВДА

Плюс
еженедельник
«БИЗНЕС
ПЯТНИЦА»

Четверг, 25 октября 2007 г.

www.pravda-kmv.ru

Основана в 1937 г.

Возрождена в 1995 г.

№ 121 (6937)

УХАБЫ НА ПАССАЖИРСКОЙ ТРАССЕ

Интервью по письмам горожан



В канун дня работников автомобильного транспорта наша редакция ознакомилась с письмами горожан, поступившими в Пятигорскую городскую администрацию по вопросам транспортного обслуживания, и попросила их прокомментировать заведующего отделом транспорта и связи Сергея Пономарева. Мы публикуем запись беседы на эту тему.

— Сергей Васильевич, перед праздником больше принято говорить об успехах, лидерах качества, о лучшем опыте, достойном внедрении в повседневную практику. Не кажется ли вам, что мы тут иногда перебащиваем? Редакция газеты решила изменить эту практику и весь наш разговор посвятить письмам горожан, озабоченным транспортным обслуживанием.

— Согласен. Но тут мы должны проанализировать ситуацию за несколько месяцев и посмотреть ее в развитии. Начну с письма пятигорчанки Н. Хорсун. «13 июня 2007 года с 18.00 до 18.40 на Верхнем рынке не было ни одного маршрутного такси № 3а. В то же время стояло несколько пустых «газелей» маршрута № 7. А на маршрут № 3а образовалась очередь около полусотни человек... Когда подъехало маршрутное такси — в него набилось 17 человек, да еще пятерых пассажиров взяли по дороге. Безопасность и качество транспортного сервиса, как вид-

но, на последнем месте. Это не первый случай. Прошу рассмотреть маршрут такси с Верхнего рынка до магазина «Волна» и обратно». (Письмо цитируется с небольшими редакционными изменениями).

— Ситуация «где густо, а где пусто», согласитесь, на пассажирских перевозках не редкость. Сам тому свидетель, когда на рыночной площади скапливаются «маршрутки» на Железноводск, на других направлениях, наоборот, полно людей.

— На эту тему у нас есть коллективное письмо жителей поселка Пятигорский. Калиткина, Бледнова, Симонова и другие пишут: «Когда в наш поселок ходили автобусы по четкому расписанию, каждый знал, что в определенный час уедет домой, хотя бы стоя в салоне, а не останется мерзнуть на холоде или жариться на солнце. Теперь надо поместиться в очередную «маршрутку». Просим вас помочь нам в транспортной проблеме».

— И что предпринято?

— 14 сентября проведен конкурс по обеспечению городских пассажирских перевозок. Победителем конкурса стало муниципальное предприятие «Пятигорскпассажиравтотранс». Другие транспортные организации в сфере городских и пригородных перевозок теперь заключили с ним договоры, и транспортное обслуживание стало иметь единую диспетчерскую службу.

НА СНИМКЕ: С. Пономарев.

Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.
(Окончание на 2-й стр.)

Редакционная колонка

СТРАТЕГИЯ, ТАКТИКА И ТОЧНЫЙ СЧЕТ

По большому счету интригующая история «великих перемещений» (речь идет как о недавних визитах С. Шойгу и Р. Нургалиева на Ставрополье, так и о определенных назначениях и смещениях с должностей, в частности, некоторых чиновников в крае. — Ред.) началась 1 октября 2007 года на Всероссийском съезде единороссов. В первый же день Президент РФ Владимир Путин своим заявлением поверг в глубокий шок оппонентов партии на выборах в декабре. Второй день работы съезда, судя по количеству набежавшей пишущей и снимающей братии, обещал очередную сенсацию. Так и вышло: в окончательных списках кандидатов кое-кого не оказалось. Откровенно говоря, в тот памятный вечер в зале были разочарованные и недовольные. Тогда «журналисты быстрого реагирования» щетко пытались «запротоколировать для истории» тень недоумения или сожаления на по-деловому спокойном лице вице-спикера ГД РФ Владимира Катренко. После судьбоносного заседания на вопросы СМИ о том, что происходит, Владимир Семенович по обыкновению откровенно ответил, что в некой приватной беседе получил лестное, деловое предложение, касающееся дальнейшей трудовой деятельности в аппарате Президента РФ. Но ни тогда, ни после не обозначил, какое именно, и в дальнейшем в комментариях был весьма сдержан. Между тем время шло, в подвешенном состоянии ожидания находились как коллеги Катренко по Думе, так и единомышленники по родной фракции. Строились предположения, выдвигались версии. Сkeptики давали прогноз «понижения», имея в виду проигрыш на выборах в ГД СК весной текущего года, но было и другое мнение.

Точки над «и», по сложившейся за последние дни хорошей традиции, поставил непредсказуемый и дальновидный Владимир Владимирович. 19 октября он предложил Думе Российской Федерации рассмотреть кандидатуру Владимира Семеновича в качестве аудитора Счетной палаты, вместо сложившего полномочия за восемь дней до этого г-на Абрамова. С тех самых пор говорят о назначении, как о свершившемся факте, и шлют на имя зампреда ГД РФ многочисленные поздравительные телеграммы. Но, как оказалось, не все еще до конца поняли, с чем именно поздравляют так кстати пригодившегося Президенту РФ на этот пост человека, зарекомендовавшего себя грамотным, ответственным, держащим слово, деловым, хватким и умеющим считать... Чтобы уяснить для себя всю серьезность момента, напомним, что в начале сентября под стражу были взяты четверо сотрудников Счетной палаты, из них трое работали под непосредственным началом аудитора СП, бывшего премьера Чечни Сергея Абрамова. Начальник, по общему мнению, не мог не ответить, и 11 октября Абрамов подает в отставку. На освободившееся место потребовался человек, занимающий независимую позицию, в меньшей степени близкий или подчиненный главе СП Сергею Степашину. Кандидатура Катренко подошла по всем параметрам, она несомненно выгодна федеральному центру в долгосрочной перспективе. Политологи уже оценивают назначение как «ослабление позиций Сергея Степашина». Это раз. Во-вторых, по имеющимся прогнозам, Владимир Семенович не обязательно будет отвечать именно за участок, ранее числившийся за его предшественником (то есть связанный с законностью приватизации, а также с эффективностью управления государственной собственностью. — Ред.). Как утверждают эксперты, новому работнику Счетной палаты может быть поручено другое направление — аудит расходов: собственно, по Олимпийским проектам, и в рамках федеральной целевой программы — на развитие Сочи. Кроме того, возможно, он будет контролировать и региональные расходования. Прежде всего, это Дальний Восток.

Вывод однозначен. Деловому, знающему, мыслящему по государственному человеку будет чем заняться на этом ответственном участке. По большому счету это долгосрочная, перспективная работа, требующая как раз такого подхода и конкретики, которые всегда были свойственны политику такого масштаба, как В. Катренко.

На данный момент независимые журналисты, а также люди, разбирающиеся в тонкостях вопроса, высказывают сожаление о том, что мы, дескать, значительно отдалились от народного избранника федерального уровня, который рьяно отстаивал интересы Ставропольского края в ГД РФ. Но, тут уж извините, за что боролись...

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

УХАБЫ НА ПАССАЖИРСКОЙ ТРАССЕ

— Принесло ли это конкретные результаты?

— Конечно. Так, маршрут № 10 был закреплен за ОАО «Кавминводыавто». И тут было прежде немало нареканий на соблюдение графика пассажирских перевозок. Сейчас планируется по десятому и всем другим маршрутам наладить более ритмичную работу. Более того, рассматривается предложение разделить десятый маршрут по двум противоположным направлениям. В ближайшее время это предложение будет, возможно, реализовано. В поселок Пятигорский намеченопустить пригородный автобус, а на маршрут № 3а — добавить транспортных средств. Что касается избыточного количества автомобилей на определенных маршрутах, то здесь введена система карточек — разрешающих въезд на площадь у Верхнего рынка. Водители, не имеющие таких карточек, снимаются с маршрутов. Для недопущения «левых» рейсов на Верхнем рынке в ближайшее время будут установлены шлагбаумы и пропускные пункты.

— Ранее действовал маршрут № 9 до завода «Пятигорсксельмаш». Завод ныне переживает не лучшие времена, людей здесь работает намного меньше прежнего, и маршрут упразднили. В то

же время на Скачках и Кисловодском шоссе создан ряд более мелких предприятий и торговых баз. То есть эта зона стала местом экономического роста. Возникла необходимость возобновления прежнего маршрута...

— Совершенно согласен. Это направление планируется в скором времени обеспечить городским транспортом. Но мы, пожалуй, вернемся к критическим сигналам и письмам пятигорчан. Вот жалоба М. Шатерниковой, проживающей по ул. Орджоникидзе, 11, корп. 2. Она сообщает о нарушении тишины в ночное время частными фирмами радиотакси «Вавилон» и «Клаксон». Их стоянка базируется по этому адресу. Работники этих фирм ночью громко включают радио и даже музыку, нарушая покой жителей. Жалобу мы направили в УВД Пятигорска. Еще одно письмо. Касается оно такси «Народный тариф». Одна туристка (она просила не называть ее фамилии) заказала такси рано утром, чтобы поспать на шестичасовой экскурсионный автобус. Заказ не был выполнен, поездка в горы сорвалась. Оказалось, диспетчер не оформила заявку. Подобных накладок у «Народного тарифа» множество. Очень часто срываются заказов. Подвижной состав из-за отсутствия ремонтной базы приведен за короткий срок в убогое состояние. Если положение дел не поправится — наш отдел будет принимать соответствующие меры в отношении фирмы «Народный тариф».

— В каком состоянии трассы с автобусными маршрутами и какие из них самые проблематичные?

— В неудовлетворительном состоянии проселочные дороги, пролегающие по территории Предгорного района. Очень много жалоб поступает от жителей поселка Привольный, чьи дети доставляются на школьном автобусе в СОШ № 22 и муниципальным автобусом в детский сад Пятигорска. Дорога разбита, автобус из-за этого задерживается, особенно осенью и зимой. По этому поводу администрация города неоднократно обращалась к руководству Предгорного района. Безрезультатно. Если дорога не будет приведена в образцовый порядок, мы со второй стороны примем адекватные меры.

— Что бы вы хотели по желать читателям «Пятигорской правды»?

— Пожелать всем здоровья. Сообща с населением мы решим многие проблемы. А такие встречи на страницах газеты хотелось практиковать и дальше. Тем более городская администрация выступает за налаживание активного диалога с населением города. Если есть у жителей Пятигорска и его гостей предложения и замечания по работе общественного транспорта, просим направлять письменные обращения в адрес администрации или звонить в отдел по телефону 33-71-27.

Анатолий ШЕВЧЕНКО.

Читательская анкета

ДУМА. Год после избрания

Год назад, в октябре 2006-го, был избран новый состав депутатов Думы Пятигорска. Двенадцать прошедших месяцев — это достаточно большой срок и первая дата в работе городских парламентариев, чтобы делать выводы, отмечать достигнутое и строить планы на будущее. Но здесь немаловажная роль отводится и вам, уважаемые пятигорчане. Именно ваша оценка, ваши предложения послужат главным критерием для выводов и дальнейших целей. Надеемся, что вы примете участие в заполнении предлагаемой анкеты, которую затем следует вырезать и, вложив в конверт, отправить в редакцию «Пятигорской правды» с пометкой «анкета».



Какой из проектов, инициированных за год Думой и администрацией Пятигорска, вы считаете наиболее успешным?

Программа «Детская площадка в каждый двор»

Проведение общегородских субботников «Любимый город — чистый город»

Ремонт дорог и тротуаров города

Восстановление освещения курортной зоны Пятигорска. Подсветка телевизионной вышки на вершине Машука

Ежемесячная социальная надбавка трем категориям пожилых граждан Пятигорска

Возрождение муниципального автопарка

Возвращение в муниципальную собственность Центральной городской больницы

Создание аптечной сети города

Запуск Новопятигорского озера

Возрождение общегородских праздников Победы и Дня города

ОБЪЯВЛЕНИЯ | РЕКЛАМА | ОБЪЯВЛЕНИЯ | РЕКЛАМА | ОБЪЯВЛЕНИЯ | РЕКЛАМА |

КРЕДИТНЫЙ СОЮЗ «СОДЕЙСТВИЕ» ВНИМАНИЮ ВСЕХ ПЕНСИОНЕРОВ ПЯТИГОРСКА!

с 15 октября 2007 г.:

— выдает займы на неотложные нужды по программе «Пенсионная» — по льготным ставкам;

— предлагает перечислять и хранить пенсии по программе «До востребования» под 12% годовых, с ежемесячной капитализацией процентов.

— по всем вопросам пенсионного

обеспечения обращайтесь в Кредитный союз «Содействие» к специалистам Пенсионного фонда.



г. Пятигорск, пр. Кирова, 51, тел.: 39-02-43
web: www.lizing-pr.ru e-mail: pyat@lizing-pr.ru

458/П

РАСПОРЯЖЕНИЕ РУКОВОДИТЕЛЯ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА ПЯТИГОРСКА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

от 19.10.2007 г.

№ 178-р

«О торговом обслуживании 2 декабря 2007 года — в день выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации пятого созыва»

В целях создания максимальных удобств в приобретении населением города продовольственных и промышленных товаров в торговой сети города в день выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации пятого созыва

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Рекомендовать руководителям предприятий, осуществляющих торговлю продовольственными товарами, руководителям предприятий общественного питания, рынков, торговых домов, крупных промтоварных магазинов:

— считать 2 декабря 2007 года рабочим днем.

2. Отделу торговли, бытовых услуг и защиты прав потребителей (Филатов С. Н.) организовать на избирательных участках по выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации пятого созыва, расположенных на территории города Пятигорска, работу буфетов, разработать для них ассортиментные перечни, предусмотрев широкий ассортимент и реализацию бутербродов, выпечных, кондитерских и кулинарных изделий, прохладительных и горячих напитков, других продовольственных товаров.

3. Установить для буфетов, размещенных на избирательных участках, режим работы с 7.30 до 18.00 часов.

4. Рекомендовать руководителям предприятий торговли, общественного питания города, индивидуальным предпринимателям обеспечить:

— высокий уровень торгового обслуживания,

— бесперебойную торговлю в розничной торговой сети хлебом и хлебобулочными изделиями, молочной продукцией, другими основными продуктами питания, товарами повседневного спроса,

— надлежащее состояние фасадов и витрин, средств наружной рекламы, а также прилегающей к предприятиям территории.

5. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на заместителя руководителя администрации города Нестякова С. В.

О. Н. БОНДАРЕНКО,

руководитель администрации города Пятигорска.

РАСПОРЯЖЕНИЕ РУКОВОДИТЕЛЯ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА ПЯТИГОРСКА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

от 22.10.2007 г.

№ 180-р

«Об ограничении движения автотранспорта на время проведения работ по реконструкции ул. 40 лет Октября»

С целью обеспечения безопасности дорожного движения на участке улично-дорожной сети г. Пятигорска при проведении работ по замене участка трубопровода теплосетей по пр. 40 лет Октября от ул. Московской до ул. Новороссийской (четная и нечетная) с 23.10.2007 г. по 01.11.2007 г.

1. Рекомендовать руководству ОГАИ УВД г. Пятигорска (Ковалев В. Н.) разработать схемы перекрытия улиц и объездов на время проведения работ по замене участка трубопровода теплосетей по пр. 40 лет Октября.

2. Рекомендовать руководству ОАО «Кавминавтодор» (Ю. К. Чемянов):

2.1. На время проведения работ обеспечить перекрытие пр. 40 лет Октября от ул. Московской до ул. Новороссийской согласно разработанным схемам ОГАИ УВД г. Пятигорска.

2.2. Разместить объявления в средствах массовой информации о времени перекрытия движения автотранспорта и месте проведения работ заблаговременно до начала работ.

3. Контроль за выполнением настоящего распоряжения возложить на первого заместителя руководителя администрации города Вишневского Ю. А.

О. Н. БОНДАРЕНКО,

руководитель администрации города Пятигорска.

РАСПОРЯЖЕНИЕ РУКОВОДИТЕЛЯ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА ПЯТИГОРСКА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

от 22.10.2007 г.

№ 182-р

«О подготовке документации по планировке территории земельного участка ООО «СКЭС» по ул. Людкевича, 9, в составе квартала, ограниченного ул. Ермолова — проезд вдоль жилых домов по ул. Ермолова, 14, — ул. Людкевича, с целью размещения объектов жилого и общественного назначения»

Руководствуясь ст. 45, 46 Градостроительного кодекса Российской Федерации, а также, рассмотрев обращения ООО «СКЭС» от 26.07.2007 г. № 28,

1. Рекомендовать обществу с ограниченной ответственностью «СКЭС» подготовить в установленном порядке документацию по планировке территории по ул. Людкевича, 9, в составе квартала, ограниченного ул. Ермолова — проезд вдоль жилых домов по ул. Ермолова, 14, — ул. Людкевича, с целью размещения объектов жилого и общественного назначения.

2. Опубликовать настоящее распоряжение в газете «Пятигорская правда» и разместить на официальном сайте города.

3. Настоящее распоряжение вступает в силу с момента его подписания.

О. Н. БОНДАРЕНКО,

руководитель администрации города Пятигорска.

ФОРМУЛА востребованности — професионализм

Поздравляем руководителя

В споре между физиками и лириками победителей, как известно, нет. Разве так уж важно — гуманитарий ты или технарь? Главное, осознать свое предназначение. А еще — принимать жизнь такой, какая она есть, и не предаваться праздности. Именно этими истинами, как выяснил корреспондент «ПП», руководствуется настоящий хозяин своей судьбы, человек состоявшийся — ректор Пятигорской государственной фармацевтической академии, доктор фармацевтических наук, профессор Михаил Гаврилин. И не то чтобы Михаил Витальевич следует устоявшимся штампам. Да и каким-то отстраненным сухарем от науки его не назовешь. А вот чувствует себя в этой жизни спокойно и комфортно. В чем секрет? — поинтересовалась вечно озабоченная проблемами журналистка.

— Почему, все-таки, как личность вы решили реализоваться именно в фармации?

— Поступить в фарминститут хотел еще в школе, тем более что моими любимыми предметами были химия и биология. Что примечательно, я воспринимаю это как добрый знак судьбы, когда мы с родителями ехали сдавать документы в приемную комиссию, а было это в шесть часов утра (1981 год), по пути наблюдали наступающее солнечное затмение. Согласитесь, достаточно редкое, в общем-то, явление природы.

— Студенческие годы принято считать самыми счастливыми. Чем они запомнились вам?

— По характеру я достаточно закрытый человек. Никому не навязываю своего мнения и никого не осуждаю, однако сам не люблю больших компаний и шумных развлечений. Могу сказать одно — те годы были хорошими. Находился в своей среде, учился легко. Уже со второго курса начал заниматься наукой. Участвовал в общественной жизни института, был старостой этажа в общежитии. Никогда не диссидентствовал, как сейчас говорят о себе некоторые. Как большинство тогда, верил в какие-то идеалы. Хотя, конечно, замечал и недостатки застойного периода. Неприятно было видеть, когда кто-то лез в партию только из-за карьеры. Сам, конечно, о карьере думал всегда, но не собирался строить ее подобным путем. Знал, что буду всего добиваться в этой жизни собственным трудом.

— И вот вы закончили институт...

— После получения диплома фарминститута в 1986 году призвался в армию. Знаете, там тоже все было хорошо...

— Удивительно, получается, что вам везде и всегда было хорошо... Как же складывалась ваша трудовая биография после армии?

— После службы в армии вернулся в родной институт. Вышел на работу в январе 1988 года на ставку лаборанта на кафедре фармацевтической химии, где и тружусь до сих пор, только уже в качестве профессора. Как принято говорить, прошел все ступени служебного роста — лаборант, ассистент, старший преподаватель, проректор по научной работе... В должности ректора — с 26 июня этого года. Так что вся моя трудовая деятельность связана с Пятигорской государственной фармацевтической академией.

— А сейчас, достигнув таких карьерных высот, можете считать себя полностью счастливым человеком?

— Понимаете, я такими категориями не мыслю. И повторюсь уже относительно моего сегодняшнего положе-

Известный вуз региона — ПГФА недавно возглавил новый ректор, в свое время сам его и закончивший... Предлагаем вниманию читателей «ПП» эксклюзивное интервью с профессором Михаилом Гаврилиным.



жения — мне хорошо и комфортно работать с этими людьми. Я благодарен коллегам за то, что они избрали именно меня, а проголосовало за мое назначение 85 процентов коллектива. Я доволен своими студентами. И думаю, что, не отказавшись от преподавательской деятельности, поступаю правильно. Ребята не отдалились, они всегда рядом, делятся со мной своими проблемами. Я, в свою очередь, помогаю студентам, чем могу, и по-прежнему в гуще событий.

— Как обстоят дела с текучестью кадров? Люди уходили после вашего избрания на руководящую должность?

— Не ушел никто. В этом коллективе я проработал почти 20 лет. И чувствую ответственность за людей. Стараюсь сделать все от меня зависящее, чтобы у коллег были достойные условия труда, чтобы они вовремя получали зарплату. Профессорско-преподавательский состав в академии очень сильный. Мы занимаемся одним делом, у нас общие интересы. Врагом никого не считаю. Переживаю за людей. И надеюсь, что ко мне также относятся доброжелательно.

— Каковы приоритеты у коллектива ПГФА?

— В первую очередь, это работа на своего абитуриента. Если подробнее, действуем так, чтобы собрать именно наш контингент. Мы не ставим своей целью создавать огромный конкурс — набрать огромное количество желающих, а затем их отсеять. Работаем не для отчетности. Нам не нужны случайные люди. Ездим по школам всего Южного федерального округа, устраиваем презентации, рассказываем ребятам о профессии провизора и т.д.

Фармакадемия дает очень узкую специальность, по которой человек

может трудиться только в своей сфере. Менеджер или экономист, которых сейчас готовят почти во всех коммерческих и некоммерческих вузах, устроится работать хоть в театр, хоть на кладбище. А нам нужен абитуриент, ориентированный на медицину, здравоохранение. Человек, который приходит к нам, все пять лет учебы должен прожить под лозунгом «Это — мое!».

И, конечно же, мы постоянно работаем над повышением качества образования. Руководствуемся тем, что сами преподаватели не должны стоять на месте. Человек, занимающийся наукой, потеряет квалификацию, если не будет находиться в курсе последних научных достижений. К тому же в лабораториях и на кафедрах нашей академии не прерывается практическая работа. И когда я вижу в городских аптеках лекарства, в разработке которых мы принимали участие, честно говоря, испытываю гордость.

— Что можете сказать об уровне знаний сегодняшних выпускников школ?

— Прискорбно отмечать, но уровень знаний абитуриентов падает с каждым годом, и об этом я могу говорить на каждом углу. А в целом, не считаю, что нынешняя молодежь хуже, чем были в свое время мы. Конечно же, они другие. Но жизненные ориентиры у основной массы студентов правильные. Недавно, кстати, был случай, когда на глазах наших студентов во время автомобильной аварии тяжело пострадал человек. И если бы не помощь, вовремя оказанная будущими провизорами, потерпевшего до больницы живым бы не довезли...

— Как вы сказали выше, конкурс при поступлении в фармакадемию не запредельный. И все же попасть к вам не так уж и просто...

— У нас на всех формах обучения получают образование более четырех тысяч студентов. География обширна — вся Россия, страны ближнего и дальнего зарубежья. От заочников (сегодня это 1700 человек) вообще, что называется, «отбиться» не можем. Дело в том, что мы ведем работу не с отдельными абитуриентами, а с целыми фармацевтическими компаниями — оптовыми, розничными, производственными. И они ведут самую настоящую атаку на наш вуз. Ведь институтов конкретно фармацевтического профиля у нас в стране всего три. К тому же диплом Пятигорского фармакадемии во все времена его существования. А фармацевтические факультеты, действующие при мединститутах, считаю, равносильны поп-отделениям при консерваториях, если бы таковы существовали. Представляет подобный нонсенс?

Так вот, допустим, 40 человек из Москвы — люди, возвращающие предприятия, суточный оборот которых составляет полмиллиона рублей, довольно большого уровня руководители, но без высшего образования, — хотят получить наш диплом. Крупнейшие сетевые фармацевтические компании России — Краснодара, Ростова и других городов — готовы сегодня предоставить плату за обучение своих специалистов уже на следующий год.

Количество заявок, увы, превышает наши возможности — ввиду отсутствия площадей, в первую очередь. А вот проблем с трудоустройством у наших выпускников нет. Только в столице каждый год отправляем до ста человек — на работу и на практику. Востребованы наши студенты в Краснодаре, Сочи, Геленджике, Анапе и других городах ЮФО и России.

Возвращаясь к качеству образова-

ния в нашем вузе, добавлю, что если мы будем выпускать плохих специалистов, тут же получим наракции от заказчиков. А это не в наших интересах.

P.S. Еще много познавательного и любопытного почерпнула я из этой беседы. Допустим, формулы ректору фармакадемии запоминать гораздо проще, чем стихи: «Я не люблю простого зазубривания текстов. А формулы — в них же есть смысл...» — удивился Михаил Витальевич моему недоумению. Или такой озвученный факт — по уровню употребления лекарственных средств наша страна находится в списке последних в мире. Зато по уровню потребления горячительных напитков — чуть ли не первая. Сам Михаил Витальевич, кстати, тоже таблетки игнорирует по причине своего отменного здоровья. Но витамины и БАДы в его рационе обязательны так же, как минеральная водичка наших курортов...

В общем, все у нынешнего руководителя одного из старейших вузов региона хо-ро-шо!

Деловая без нервозности атмосфера царит в стенах фармакадемии. Люди работают и учатся здесь, совместная наука с практикой, с удовольствием и на совесть. Сегодняшние профессионалы готовят профессио-

налы будущего. Не это ли является главным элементом формулы востребованности высококлассных специалистов, получивших диплом ПГФА?

Наталья ТАРАСОВА.

НА СНИМКЕ: ректор ПГФА в кругу студентов.

Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

В ПЕРЕПЛЯСАХ ОЗОРНЫХ — РАДОСТЬ, СВЕТ И ВОЛШЕБСТВО

Танец созывает друзей ☺

Красота, гармония, пластика движений, оригинальность музыкально-хореографических композиций образцового ансамбля «Топотуха» из Пятигорска очаровали и зрителей, и жюри приморского города Геленджик, которому непросто было определить победителей и призеров V Всероссийского фестиваля-конкурса детского и юношеского творчества «Золотое руно». Однако среди достойных всегда есть лучшие...



ПЯТИГОРСКИЙ Дворец пионеров и школьников всегда славился крепкими самодеятельными коллективами. Ныне звезда среди них, конечно же, является лауреат Международных и Всероссийских конкурсов детского и юношеского творчества образцовый ансамбль народного танца «Топотуха», который под руководством почетного работника просвещения РФ Валентины Денисенко десятки раз становился обладателем наград высшего достоинства.

И на этот раз, только теперь на сцену большого зала Дворца культуры искусства и досуга Геленджика, для получения заслуженной награды поднялись наши танцовщицы. Их имена были встречены овациями. Фестивальное действо щедростью красок и жанров напоминало «Сорочинскую ярмарку». Только вместо товаров она предлагала зрителям песни и танцы. Аплодисментами и криками «браво!» провожали попавшихся артистов, среди которых были и замечательные воспи-

танники Валентины Николаевны. А те в свою очередь, с удовольствием, не жалея сил, плясали под популярные мотивы, даря свое творчество зрителям. Высокательные члены жюри очень строго оценивали подготовку конкурсантов.

Чтобы так ногами бить дробь и танцевать вприсядку, нужен не один год серьезной подготовки. Почти 30 лет оттачивает свое мастерство в стенах Дворца пионеров коллектив, насчитывающий около 60 человек. Все — от малышей-дошколья до студентов колледжей и вузов, которые, несмотря на загруженность, не бросают любимого дела и через живительный источник народного танца приобщаются к народному искусству.

В последнее время заметно вырос интерес к фольклору. Поэтому сохранять все самое интересное в народном танцевальном творчестве, изучать культурные корни, этнические особенности и сделать это доступным нашим детям и стало основной задачей

ансамбля «Топотуха», — считает Валентина Николаевна.

Посмотрите, с каким трепетом к народному искусству относятся в кавказских республиках. Там каждый малец может станцевать «Лезгинку». А почему у нас каждый ребенок не может станцевать «Барыню», «Светит месяц» или «Ах, вы сени»?

Каждый год руководитель ансамбля Валентина Денисенко старается вызвать молодых танцоров на конкурсы и фестивали. Это не только важный и действенный стимул для артистов, но и редкая возможность воочию увидеть, прочувствовать культуру других народов, преподнести красоту и самобытность своей родной культуры. Благодаря многолетнему творческому опыту Валентины Николаевны ее «Топотуха» имеет свой стиль, оригинальность, демонстрируя на сцене высокое техническое мастерство, а интересные сценические решения завораживают зрителя своей смелостью. Вот и в этот раз ребятам удалось удивить и восхи-

тить жителей не только Геленджика, но и своих соперников, среди которых были очень сильные и даже профессиональные коллективы.

Наши ребята можно по праву называть «визитной карточкой» Дворца пионеров — без выступления «Топотухи» не обходится ни один концерт. Очень часто этот яркий коллектив можно увидеть на самых разных сценических площадках Пятигорска в праздничных мероприятиях города. Их выступления запоминаются потому, что в каждый танец, выражаящий суть и душу народа, Валентина Николаевна вместе с воспитанниками вкладывает частичку своего сердца.

Фестиваль для творческого коллектива — это новые впечатления, творческий всплеск и масса новых друзей. Ансамбль «Топотуха» выражает огромную благодарность администрации Пятигорска за предоставление автобуса для поездки на конкурс, а начальнику управления образования администрации города Вере Врацкой

— за постоянную поддержку и внимание. Особая признательность — директору ДПиШ Карине Огановой, всем сердцем болеющей за успехи своих питомцев.

В завершении хочется вспомнить известную стихотворную строку: «Если звезды зажигают, значит, это кому-нибудь нужно...». Практика проведения пятого по счету Всероссийского фестиваля конкурса «Золотое руно» в Геленджике показала, что нужно это снимим ребятам и их руководителям и, конечно же, зрителям. Удивительное искусство детей, прекрасные танцы и замечательные костюмы доставили истинное удовольствие всем присутствующим в концертном зале.

Итак, конкурс завершился... Но яркие звезды уже зажглись и освещают новые пути творчества для тех, кто смотрит в небо, мечтает и творит!

Ольга МАРТИНОВА.

НА СНИМКЕ: старшая группа образцового ансамбля народного танца «Топотуха».

ДАЙТЕ СВОИМ ДЕНЬГАМ РАСТИ
СРОЧНЫЕ ВКЛАДЫ

MDM Банк

Деньги нужны всем, это проявленная истина. Деньги нужны для осуществления свободы, независимости, вкуса жизни. Имеете ли вы ощущение того, что у вас есть пропущенное засор денег в индивидуальной, приватной, учрежденческой, взвешенном дне, а это открытие вклада МДМ Банка дарит вам подсюзок.

Приемлемые дни: Октябрьские, 10, 19, 29, 31, 13, 4-8-9-10-11-12-13-14-15-16-17-18-19-20-21-22-23-24-25-26-27-28-29-30-31-32-33-34-35-36-37-38-39-40-41-42-43-44-45-46-47-48-49-50-51-52-53-54-55-56-57-58-59-60-61-62-63-64-65-66-67-68-69-70-71-72-73-74-75-76-77-78-79-80-81-82-83-84-85-86-87-88-89-90-91-92-93-94-95-96-97-98-99-100-101-102-103-104-105-106-107-108-109-110-111-112-113-114-115-116-117-118-119-120-121-122-123-124-125-126-127-128-129-130-131-132-133-134-135-136-137-138-139-140-141-142-143-144-145-146-147-148-149-150-151-152-153-154-155-156-157-158-159-160-161-162-163-164-165-166-167-168-169-170-171-172-173-174-175-176-177-178-179-180-181-182-183-184-185-186-187-188-189-190-191-192-193-194-195-196-197-198-199-200-201-202-203-204-205-206-207-208-209-210-211-212-213-214-215-216-217-218-219-220-221-222-223-224-225-226-227-228-229-230-231-232-233-234-235-236-237-238-239-240-241-242-243-244-245-246-247-248-249-250-251-252-253-254-255-256-257-258-259-260-261-262-263-264-265-266-267-268-269-270-271-272-273-274-275-276-277-278-279-280-281-282-283-284-285-286-287-288-289-290-291-292-293-294-295-296-297-298-299-299-300-301-302-303-304-305-306-307-308-309-310-311-312-313-314-315-316-317-318-319-320-321-322-323-324-325-326-327-328-329-330-331-332-333-334-335-336-337-338-339-340-341-342-343-344-345-346-347-348-349-350-351-352-353-354-355-356-357-358-359-360-361-362-363-364-365-366-367-368-369-370-371-372-373-374-375-376-377-378-379-380-381-382-383-384-385-386-387-388-389-390-391-392-393-394-395-396-397-398-399-399-400-401-402-403-404-405-406-407-408-409-4010-4011-4012-4013-4014-4015-4016-4017-4018-4019-4020-4021-4022-4023-4024-4025-4026-4027-4028-4029-4030-4031-4032-4033-4034-4035-4036-4037-4038-4039-4040-4041-4042-4043-4044-4045-4046-4047-4048-4049-4050-4051-4052-4053-4054-4055-4056-4057-4058-4059-4060-4061-4062-4063-4064-4065-4066-4067-4068-4069-4070-4071-4072-4073-4074-4075-4076-4077-4078-4079-4080-4081-4082-4083-4084-4085-4086-4087-4088-4089-4090-4091-4092-4093-4094-4095-4096-4097-4098-4099-40100-40101-40102-40103-40104-40105-40106-40107-40108-40109-40110-40111-40112-40113-40114-40115-40116-40117-40118-40119-40120-40121-40122-40123-40124-40125-40126-40127-40128-40129-40130-40131-40132-40133-40134-40135-40136-40137-40138-40139-40140-40141-40142-40143-40144-40145-40146-40147-40148-40149-40150-40151-40152-40153-40154-40155-40156-40157-40158-40159-40160-40161-40162-40163-40164-40165-40166-40167-40168-40169-40170-40171-40172-40173-40174-40175-40176-40177-40178-40179-40180-40181-40182-40183-40184-40185-40186-40187-40188-40189-40190-40191-40192-40193-40194-40195-40196-40197-40198-40199-40199-40200-40201-40202-40203-40204-40205-40206-40207-40208-40209-40210-40211-40212-40213-40214-40215-40216-40217-40218-40219-40220-40221-40222-40223-40224-40225-40226-40227-40228-40229-40230-40231-40232-40233-40234-40235-40236-40237-40238-40239-40240-40241-40242-40243-40244-40245-40246-40247-40248-40249-40250-40251-40252-40253-40254-40255-40256-40257-40258-40259-40260-40261-40262-40263-40264-40265-40266-40267-40268-40269-40270-40271-40272-40273-40274-40275-40276-40277-40278-40279-40280-40281-40282-40283-40284-40285-40286-40287-40288-40289-40290-40291-40292-40293-40294-40295-40296-40297-40298-40299-40299-40300-40301-40302-40303-40304-40305-40306-40307-40308-40309-40310-40311-40312-40313-40314-40315-40316-40317-40318-40319-40320-40321-40322-40323-40324-40325-40326-40327-40328-40329-40330-40331-40332-40333-40334-40335-40336-40337-40338-40339-40340-40341-40342-40343-40344-40345-40346-40347-40348-40349-40350-40351-40352-40353-40354-40355-40356-40357-40358-40359-40360-40361-40362-40363-40364-40365-40366-40367-40368-40369-40370-40371-40372-40373-40374-40375-40376-40377-40378-40379-40380-40381-40382-40383-40384-40385-40386-40387-40388-40389-40390-40391-40392-40393-40394-40395-40396-40397-40398-40399-40399-40400-40401-40402-40403-40404-40405-40406-40407-40408-40409-40410-40411-40412-40413-40414-40415-40416-40417-40418-40419-40420-40421-40422-40423-40424-40425-40426-40427-40428-40429-40430-40431-40432-40433-40434-40435-40436-40437-40438-40439-40440-40441-40442-40443-40444-40445-40446-40447-40448-40449-40450-40451-40452-40453-40454-40455-40456-40457-40458-40459-40460-40461-40462-40463-40464-40465-40466-40467-40468-40469-40470-40471-40472-40473-40474-40475-40476-40477-40478-40479-40480-40481-40482-40483-40484-40485-40486-40487-40488-40489-40490-40491-40492-40493-40494-40495-40496-40497-40498-40499-40499-40500-40501-40502-40503-40504-40505-40506-40507-40508-40509-40510-40511-40512-40513-40514-40515-40516-40517-40518-40519-40520-40521-40522-40523-40524-40525-40526-40527-40528-40529-40530-40531-40532-40533-40534-40535-40536-40537-40538-40539-40540-40541-40542-40543-40544-40545-40546-40547-40548-40549-40550-40551-40552-40553-40554-40555-40556-40557-40558-40559-40560-40561-40562-40563-40564-40565-40566-40567-40568-40569-40570-40571-40572-40573-40574-40575-40576-40577-40578-40579-40580-40581-40582-40583-40584-40585-40586-40587-40588-